

八月十八日

經文：以賽亞書五十三至五十四章

鑰節：「……認識我的義僕得稱為義，並且祂要擔當他們的罪孽（53:11）」

## 提要

五十三章是預言書中最令人驚奇感動的，它真確的描寫上帝救贖人類的計畫，藉耶穌基督的死，代贖了人的罪；腓利講解聖經給衣索比亞的太監，他因相信耶穌而得救（徒 8:32~35），是最好的例子。當我們讀到以賽亞對耶穌受難的描述時，我們或許會以為他就在事件發生的現場；以賽亞的預言許多人不能接受，因為人們不能明白，耶穌如何能降卑到釘死又被高舉（52:13~15；53:12；腓 2:5~11）。在猶太人想像中盼望的彌賽亞，是以大有權能的王的樣式來到人間，但這是發生在祂第二次的再來，因此以賽亞問到「我們所傳的有誰信呢？」從問題中顯示出人們對上帝偉大的顯現和神蹟及耶穌基督救贖工作，沒有一點信心（53:1；約 12:38；羅 10:16）。

接著以賽亞又預言，耶穌生長如嫩芽，又像根出於乾地，象徵了祂是救世主，是應許的王，是大衛後裔殘枝中發出的新枝，從這可知彌賽亞來到人世間是如此的謙卑，而這種謙卑的樣式，並不像人們所期待的榮耀，祂來竟是如此平凡，不引人注意的統領全地（53:2）。

上帝的子民拒絕祂，不將祂當得的尊榮歸祂（約 1:10~11），祂不僅受到殘酷的凌辱，祂也受肉身的痛苦，靈裡也哀傷，祂被誤解、離棄、背叛和否認，甚至是祂最親近的人也對祂如此。在這些經節中以賽亞清楚的描寫到，耶穌的代贖使全地的罪都落在祂身上（53:6；太 8:17），祂本是完全無罪的代罪羔羊成為罪的祭物，成為上帝最終能接受完美無瑕的贖罪祭（53:10，11），並且祂也應驗了舊約中的犧牲祭（利 1~7）。耶穌的受苦取代了我們的死罪，使我們的靈得醫治，得釋放，也只有耶穌能做成這工（53:5、11；彼前 2:22~24；來 7:26；9:14、28；林後 5:21）。

以賽亞預言了耶穌的死，也預言了祂的復活，祂的年日永不止息；受苦僕人耶穌，要活著見到祂撒下屬靈的種子，成為得勝者，也就是祂藉福音贏得回來的寶貴靈魂（53:12）。

五十四章，上帝國度延伸到外邦的教會；上帝召喚外邦的國度，以往曾是被遺棄，和上帝相爭的，現在因耶穌救贖的緣故，與上帝合好，且歡喜歌唱讚美上帝，他們信主得救的人數多過以色列悔改的人（54:1）。新約使徒保羅向加拉太教會（外邦教會），解釋他們的成長及地位，只要相信耶穌的人，都要成為從撒拉而出的應許之子，反觀不信主的猶太人死守西乃舊約，是從猶太和外邦人而出，上帝國度的帳幕擴張，為要容納更多的人進來，不僅要讓不信的猶太人歸回，也讓其他各地的人進來充滿它（54:2~3）。

上帝的榮耀要在耶路撒冷恢復，耶路撒冷就像是祂的新婦，年輕時受許多邪惡王的欺壓，使她蒙羞，又在巴比倫侵入時成為寡婦，遍地荒蕪（60:10，15），但上帝說這只是暫時的分離，祂將再一次得回她成為自己所有，愛她保護她，用最美的珠寶裝飾她（像天上的耶路撒冷，啟 21:18~21），賜給她公義的子孫。為什麼上帝要如此行呢？因為上帝選擇

她成為祂的聖城，並成為無瑕疵耶穌基督的新婦，他們在上帝的教導下有完全的平安（54:13；約 6:45）。從新約教會開始到彌賽亞的千禧年國度，因上帝公義的同在，沒有仇敵能攻擊祂的教會，也沒有任何控告可以成立（54:17）。

## 禱告

主耶穌，我們知道以賽亞對您的預言，在許多地方，但在五十三章中是如此的清楚，求您幫助我們比以前更深了瞭解您的受苦，如此我們會比以往愛您更多。奉主耶穌聖名，阿們！